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Corrigés des exercices du chapitre 2

~d. lim gi= X —x+l : c'est un type%avec e
X0
\/x+ —VX —x+1 Vx+1+Vx’—x+1 2ol (x+1’)—(x42—x+1)
o g RN s o 020 x-(Vx+l+yx’—x+1) 1/0/
Tk —x2+2x b (~x.+2)’ = —x+2
0 x-(- x+1+Vx2—x+1) x20 x'( x+1+\/x2—x+1) x20 \/x+1+\/x2%'x+l
_ 0+2 N
VO+1+4/0—0+1 V1+V1 1+1
" e. lim—)gci : c'est un type . avec v
4x+1-3 0 = 9
- _ 3 s
s x+2 x+yx+2 i x —(x+2)
x92 \/4x+1 3 x+\/x+2 2 (VAx+1— 3)(x+Vx+2)
= (x— 2)(x+1) 5, (x—2)(x+1)" N4 x+143

S el o i ) e

e (x—2)(x+1)(\/4x'1~1+3):1im (x—2)(x+1)(V4x+1+3)
w2 ((4x+1)=9)(x+Vx+2) o2 4{x—2)(x+/x+2)

i (x+1)(x/4\1x+1+3)_(2+1)(\/42+ +3) _36_9
—33_ 4(x+Vxx2) - 4(2+V242) 4-4 8

15| ,
a.Soit f(x)=3x—Vx"—x+1

D ;4 : pb. Si x*—x+1<0 ; A=(—1)*~4-1-1=—3<0, donc pas de zéios, a=1>0 ., d'ol D;,)=R

lim (3 x_—sz—x+1) indétermination du type co—o

x>+

lim 7(x)=1lim (3x— x2(1—l+i2))‘:1im (3x—‘lx1 1—l+i2)= lifh (3x—x1/1—l+%)
X+ X +oo DG X+ X X ] xo+w X X
S e R SRe 1
X+ X z ]

(Attention ! \/?:lxl etnon Vx’=x)
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1
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P47
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v |y
v 8y
Vo
1 gl
Vil
“a. A lim f(x) e. A lim f(x)
x>—4 x=1
b. lim f(x)=1 f.. [im. f{x)=5
x>—1 x5
c. lim f(x)=3 g. lim f(x)=0
x>1" X2?—w
d. lim f(x)=1 ' h. lim f(x)=—o
x>0 X+
. . b B 2 _ xd
Soit fla fonction définie par f(x)—3—22,.
¥—2%
a. Pour lim f(x) et lim £ (x) :
x=0 x=2
> -1 —1 -1
lim £ (x)=lim ———=lim ————=———=+0
0 w0 X (x=2) w0 (00(0°=2) 0"-(—2) done Tim £ (x)=+e
lim £(x)=lim —*—L =fim — 21 -1 . =p L
0" w0 ¥ (x—2) w0 (07)7(07=2) 0"(-2)
—1 -1 1
lim £ (x)=lim ———=lim — ==
s w0z X2 (x=2) w2 (2P (2-2) 40 donc 7 lim £(x)
lim f(x)=1lim 2x—1 =lim +§—+1 = 1+:+oo ¥
x>2' o2 x(x=2) -2 (27)(27-2) 40
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1 x(l_é) S 1-0 1
b. lim f(x)=lim ———= lim ———= lim A L
X+w X+ X —2x2 Xd+w xs(l_g) Xd+w x2(1_g) (+oo)2.(1_()) +too
X X

c. Par exemple : g(x)=3x>

d. Oui. Par exemple : g(x)=3x"+3x+1 (tout g(x)=3x"+bx+c )

e. Par exemple: 7(x)=2(x—2)

; : -1 o 2(x=2)(x—1)_ .. 2(x—1)_2.1_1
1 x)h(x))=lim ———-2(x—2)=lim =1 =
\I-I)Izl (f(\) (x)) x232 X —2x2 (x ) xl—)2 X (_x—z) xlf)r21 xz 4 2
Oui. Par exemple : i1(x)=4(x—2) (tout h(x)za(x~2)v)
f. Par exemple k(x)=x
(19
a. Faux
. Na e |
Contre exemple : soient f(x)~——2, g(x)—1+—2 et a=0
X X
ona: lim f(x)=—c0, lim g(x)=+w et lim[f(x)+g(x)]=—i2+l+i2=1
x20 x=0 x2a ’ X X

b. Vrai.
Posons x=2+h, c'est-a-dire h=x-—2

on obtient : lim f(x)= lim f(2+h)=lim f(2+h)

X2 (2+h)~2 h=0
c. Vrai.

On sait que lim g(x)=0 et g(x)>0 , C'est-a-dire qu'il existe un tel voisinage du nombre a tel que

£(x)
g(x)

0<g(x)<l W x dans cetintervalle. D’oll > f(x) sur cet intervalle.

En méme temps, on sait que lim f(x)=+o0, alors on peut en déduire que

x=a

lim i£ﬁ>lim f(x)=+c0 , par conséquent lim f(x):+oo
x2a g(X) x2a xa g(X)
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X
a. 1imL : C'est Qn typeg.avec R
x95 v2x—1-3 0
x=5  V2x—1+3 .. (x=5)(V2x—1+3) . (x—5)(V2x—1+3)
=lim =lim =lim
£5 N2R=1=3 NDm—1 48, 55 (2x-1)-9 255 2(x—5)
o 2x—1+43 _V2:5—-143 343 _
=lim —= = =3
x5 2 2 2.
2om. 2 2 02, .
b. lim\/“\ +3—1x +1:\/0 +3—40 +1:\/§ \/TZI—\/g )
o x2—1 02—1 -1
c. lim - :c’estun typ'el
x22 (4—)62) 0
. . —9x —18 18 ~18
lim £ (x)=1lim == =
7 w2 [(2=x)(2+x)] [074] [0 o0 done 3 Tim £(x)
/ Y —9x _ —18 _—18 :—18 . X2
lim £ (x)=1lim ==+
592" o2 [(2—x)(2+x)] [0 4P [0T o
. 2 . '
. X —3x+2 0
d. limZ—=%"% . cest un type —
xl_r)rll (-1 c’est un type o
2
o3k o dx=2)(x-1) x—2 1
lim & =lim =lim : c'est un type —
x>1 (x2—1)2 .\'-)l(x—l)z(x+l)2 X1 (x—l)(x+l)2 L 0
lim f (x)=lim — 22— =1"2_"1_,
T o (x—1)(x+1)> 02 0 dono. A Tim £(x)
lim f(x)=tm—*—2 _-1-2_-1__ -
ot o (x=1)(x+1)° 0%2* 0
. x—a 0
e. lim : C'est un type —
x»a X—d 0
lim 222 =lim 1=1
x3a X—4 xa
f. lim Vx—a : c'estun typeg—avec v
xsa X—d 0
lim\/; \/7 \/_ \/_\/;-H/— =lim = =lim Ll 1_ (pour a>0)
xda X \-)a X—a \/;+\/E xa (x—a)( x+ a) xa \F+I \/Z'*'\/; 2\/5
! 2_g2 0
g. lim : c’est un type —
x3a X—d 0
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x*—a’_ . (x—a)(x+a)

lim =lim (x+a)=a+a=2a
x3a X—d x=2a xX—a x2a
3_ 43
h. lim = : c'est un type9
x3a X—4 0
g3 c—a)(x*+ax+a’
lim =—%=lim Lima)lw i a)=1im(x2+ax+a2):a2+a-a+a2=3a2
x%a X—d x=a X—a x=a
iH :
i lim X a :C'estun typea
x%a X—4
11 a-x
e el B e M B e i NS S I
x»a X—d x3a X—A x»a AX X—dA x>a ax X—ad x»a AX aa a
j lim#ﬂ : c'est un type9
2 X —4x+4 0
2 ;
ot =3x+2 0 (x—1)(x-2) . x—1
Jim £ 2%7 2 — fim =lim type —
x»2 xz—'4x+4 x»2' »(x—2)2 x92° X—2 R 0
figg L 2:1 :%:+oo
x22" X— 2 2 _2 O
2
. X' —=5x+6 0
k. lim =———— :c’estun type —
x23 2x2_6x 0
2 o T =
i 206y (AN 3) 50 80 1
3 2X'—6x sz 2x(x—3) “s3. 2% 2:3 .6
2
1. limM : c’est un type 5
o X +3x
x2(1—2+%) —,£+i2
; (x—l) —2%x+1 - .. x.x . X x°_1-0+0 _
lim =lim —; =lim 3 =lim T =1
x%0 X +3X 90 X +3x X3 x2(1+_) . X 1= . +

m. tin WA

x21 X—

fi Valex— \/_ V,x +x— \/—VA +x+\/_ (x*+x)-2 =T (2—1)(x+2)

¥l x—1 \“ x—1 Vx? +x+\/7 \"1 (x— )\/x +x+xﬁ 1 (x—1)- Vx? 4+ x4+2
s o 6 142 ' .53 3. N7 3J_
21 X x+y2 «/1 +1+4/2 272 2242

: c'est un type % avec v
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. x+2x—15_3%+2:3-15_9+6—15 _ 0 _
n. lim = —== = ==
33 x +8x+15 3°+83+15 9+24+15 48

o. lim & 2 B c’est un type 5
) x2-3 (x+3)2 . 0

fitn P ()= i, 2L IR L =2

sr-s” 0 preadf (OO
lim f(x)=lim 2L ——3+1_-2__ Sl
x93 x>-3" (x+3)2 (0+)2 0"
| g
l
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